
  
 
 
 

Podrobný popis projektu pro školy 
www.vedamabudoucnost.cz 

Projekt iniciovali a koordinují:                                                                                                                            
 
 

 

 

Věda má budoucnost 
 

Spolupráce firem a škol jako cesta ke zvýšení atraktivity přírodních a technických věd 

 

Podrobný popis projektu pro školy 

 

Zdůvodnění projektu 

Z hlediska profesní kariéry je v České republice velmi špatná image přírodovědných a technických oborů 

a máme nedostatek mladých lidí, kteří by se jim profesně chtěli věnovat. To už nyní způsobuje problémy 

firmám, které pro svůj provoz potřebují kvalifikované zaměstnance v oborech jako fyzika, chemie, 

biologie, matematika apod. Dlouhodobé prognózy naznačují, že nedojde-li ke změně, může být situace 

do roku 2020 velmi vážná. 

Zároveň je z dostupných dat patrné, že výuka přírodovědných a technických oborů na základních 
a středních školách je často teoretická a nudná. Chybí atraktivní profesní vzory, které by pro žáky byly 
zárukou zajímavé a dobře ohodnocené práce. To je jeden z hlavních důvodů, proč si mladí lidé následně 
nevolí kariéru v těchto oborech. 

Projekt Věda má budoucnost si proto klade za cíl zvýšit atraktivitu přírodovědných a technických oborů 

a ukázat, že kariéra v této oblasti má budoucnost. Prostředkem k dosažení tohoto cíle je strukturovaná 

spolupráce firem a škol. 

Projekt Věda má budoucnost je součástí platformy Školy firmám – firmy školám, která vychází z úspěšné 

irské iniciativy School Business Partnership a do níž je v současné době v celém Irsku zapojeno na 125 

velkých firem a 170 škol.  

Koordinací projektu Věda má budoucnost je pověřeno občanské sdružení AISIS, které má dlouholetou 

zkušenost s projekty pro české školy. Na řízení projektu se podílejí vedle zástupců firemního sektoru také 

autoři původního irského projektu. Projektu nese záštitu Ministerstva školství a je v souladu se záměry 

příslušných institucí, s jejichž představiteli o plánech a realizaci našich aktivit pravidelně diskutujeme. 
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Přínos projektu zúčastněným stranám 

Školy 

• Získávat konkrétní vstupy od zaměstnavatelů a moci jejich pomoc/spolupráci využívat pro 

zkvalitnění řady aspektů výuky. 

• Poskytnout svým žákům takové vzdělání, které jim umožní jejich osobní i profesní realizaci, 

odpovídající jejich představám. 

• Mít zajištěno adekvátní poradenství, které jim pomůže zorientovat se v možnostech spojených se 

vstupem na trh práce. 

Firmy 

• Poukázat na atraktivitu a perspektivu profesí, které dnes nepatří mezi nejvyhledávanější a zajistit 

si dostatek kvalifikovaných zaměstnanců v oblastech, kde nyní scházejí. 

• Přispět k řešení problému, který se dotýká firemního sektoru. 

• Podpořit zvýšení kvality všeobecného vzdělávání a pozitivně tak přispět k rozvoji komunity. 

• Spolupracovat na projektu, který odpovídá na potřeby definované Ministerstvem školství, nese 

jeho záštitu a je podporován zástupci příslušných institucí. 

Jednotlivé moduly spolupráce se školami 

Spolupráce je ve většině případů uskutečňována mezi jednou firmou a jednou třídou/ročníkem vybrané 

partnerské školy v průběhu celého školního roku. Koordinátor projektu občanské sdružení AISIS zajistí 

většinu koordinační práce, kterou spolupráce firmy a školy obnáší, a garantuje tak minimální 

administrativní nároky na zapojené partnery. 

Základní modul 

• Dovednosti v práci (ZŠ i SŠ) – roční program, který formou přesně strukturovaných návštěv a 

workshopů seznamuje žáky s chodem spolupracujících firem. Modul Dovednosti v práci je 

podrobně popsán v následující části dokumentu. 

Rozšiřující moduly 

• Mentoring pro žáky (ZŠ i SŠ) – roční program, zaměřený na nejužší spolupráci se skupinou 

nadaných žáků, v jehož rámci se dobrovolníci z firem pravidelně setkávají s žáky zapojených škol. 

• Vzdělávání učitelů a ředitelů (ZŠ i SŠ) – série vzdělávacích aktivit realizovaná ve spolupráci s 

firmou zaměřená na přírodní či technické vědy. 

• Letní brigády (jen SŠ) – program pro starší žáky, který zprostředkovává pracovní praxi ve 

spolupracující firmě během letních prázdnin. 
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Zapojení z hlediska školy znamená 

• Zajistit aktivní spolupráci zapojených učitelů a integraci vzdělávacího modulu do školního 

vzdělávacího programu. 

• Účast ředitele školy na úvodní schůzce. Určit školního koordinátora. 

• Zúčastnit se plánovací schůzky se zástupci firmy, kde připraví podrobný časový plán. 

• Zajistit prostory a vybavení potřebné pro diskuse a dílny. 

• Připravit zapojené žáky na každý blok (uskutečnit přípravné diskuse apod.). 

• Předat dílčí výstupy (životopisy) zástupci firmy v dohodnutých termínech. 

• Informovat firemního koordinátora a koordinátora projektu o všech nezbytných změnách časů či 

dat plánovaných vyučovacích bloků. O případných změnách je potřeba informovat co nejdříve, 

nejpozději však 24 hodin před událostí. 

• Informovat koordinátora projektu o všech změnách, které by mohly ovlivnit úspěšnou realizaci 

projektu. 

• Poskytnout koordinátorovi projektu zpětnou vazbu z vyučovacích bloků, kterých se nezúčastní. 

Podrobný popis základního modulu 

Vzdělávací modul Dovednosti v práci je určen žákům osmých tříd základních škol a třetích ročníků 

středních škol. Uskutečňuje se v průběhu jednoho školního roku a skládá se z pěti vyučovacích bloků, 

které jsou realizovány v průběhu celého roku.  

Před samotným zahájením se uskuteční úvodní schůzka zástupců školy a firmy. Schůzka se koná zpravidla 

ve firmě. Setkání se zúčastní zástupce vrcholového vedení firmy a vybraní zaměstnanci a dále ředitel 

školy a vybraní učitelé. V rámci setkání se všechny strany dohodnou na konkrétním průběhu vzdělávacího 

modulu a vyberou školního a firemního koordinátora. Krátce po úvodní schůzce se uskuteční plánovací 

schůzka, které se účastní všichni tři koordinátoři (školní, firemní, AISIS). Zde si na celý školní rok dopředu 

domluví termíny zahajujícího setkání ve škole (kde zástupce AISIS představí projekt zapojeným žákům) a 

dále pěti vyučovacích bloků. 

Popis jednotlivých bloků 

PRVNÍ BLOK – Den v životě firmy 

V rámci návštěvy firmy se žáci seznámí se základními informacemi o firmě. Je nutné, aby toto seznámení 

bylo atraktivní a žákům srozumitelné.  

Žáci se zároveň setkají se dvěma nebo třemi zaměstnanci (kteří využívají přírodní či technické vědy) a ti 

jim představí svůj pracovní den, zajímavé kariérní zkušenosti a zmíní důvody, proč se rozhodli právě pro 
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tuto práci a co je na ní nejzajímavější. Žáci mohou být rozděleni do skupin a následně jednotlivé skupiny 

odprezentují ostatním, co se dozvěděly. Po setkání se zaměstnanci následuje prohlídka firmy zaměřená 

především na provozy, které mají potenciál zvýšit atraktivitu přírodních a technických věd. 

Blok se uskuteční ve firmě. Účastní se jej školní koordinátor, zapojení žáci (celá třída), firemní 

koordinátor, vybraní zaměstnanci firmy (2–3). Délka bloku cca 2–3 hodiny. 

DRUHÝ BLOK – Tvorba životopisů a příprava na pohovor 

Tento vyučovací blok zdůrazňuje aspekt budoucí kariéry a zaměří se na proces, jak žádat o zaměstnání, 

jak napsat motivační dopis a životopis. Žáci dostanou k dispozici příklady dobře a špatně napsaných 

životopisů. Finální verzi pak sestaví jako domácí úkol. V dohodnutém termínu odevzdají žáci své 

životopisy školnímu koordinátorovi a ten je předá koordinátorovi ve firmě. 

Součástí bloku je také příprava na vstupní pohovor – jak se má uchazeč o práci představit, jak se má 

chovat, na co se budou ptát, jak odpovídat. Firemní koordinátor zajistí ve firmě poskytnutí přiměřené 

zpětné vazby k životopisům. 

Druhý blok probíhá v rámci výuky ve škole.  Účastní se jej školní koordinátor, zapojení žáci (celá třída), 

firemní koordinátor, vybraní zaměstnanci firmy. Délka bloku cca 1–2 hodiny. 

TŘETÍ BLOK – Pohovory na nečisto 

Počet a rozsah cvičných pohovorů je na dohodě mezi školou a firmou. Podle možností firmy lze připravit 

pohovory individuální nebo ve skupině nebo program realizovat formou hromadného Assessment 

centra. Jde obecně o jeden z nejlépe hodnocených bloků. V pohovorech je vhodné klást důraz na 

„zkušenost“ v oblasti přírodních a technických věd. 

Třetí blok může proběhnout ve firmě nebo ve škole. Účastní se jej školní koordinátor, zapojení žáci (v 

počtu dle dohody), firemní koordinátor, vybraní zaměstnanci firmy. Délka bloku cca 2–3 hodiny. 

ČTVRTÝ BLOK – Věda v praxi 

Seminář/dílna zaměřená na nějaký přírodovědecký/technologický problém či experiment a připravená 

zaměstnanci firmy. Proběhnout může ve školní laboratoři nebo přímo ve firmě. Tematicky by seminář měl 

souviset s předmětem činnosti firmy. 

Čtvrtý blok může proběhnout ve firmě nebo ve škole. Účastní se jej školní koordinátor, zapojení žáci (celá 

třída), firemní koordinátor, vybraní zaměstnanci firmy. Délka bloku cca 2 hodiny.  
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PÁTÝ BLOK – Závěrečné zhodnocení 

V závěrečném bloku pozvou zapojení žáci zástupce firmy a školy a společně zhodnotí průběh celého 

ročního projektu. Jde o studentský týmový projekt zaštítěný školním koordinátorem rozvíjející týmovou 

spolupráci, komunikaci a prezentační dovednosti. Pokud je to možné, měl by se této závěrečné schůzky 

zúčastnit zástupce vedení firmy, ředitel školy a případně další členové vedení školy, aby měli autentickou 

možnost vidět přínosy projektu. 

Pátý blok se uskuteční ve škole. Účastní se jej školní koordinátor, zapojení žáci (celá třída), firemní 

koordinátor, vedení školy, v případě zájmu vedení firmy. Délka bloku cca 1–2 hodiny. 

Zástupce koordinátora projektu se osobně účastní dvou z výše popsaných pěti vyučovacích bloků – 

ideálně prvního a pátého. Při přípravě programu jednotlivých bloků poskytuje koordinátor projektu 

potřebnou metodickou podporu škole i firmě. 

Podrobné zpracování rozšiřujících modulů je v současné době v přípravě, aktuálně finalizujeme modul 

Mentoring. Každopádně v případě zájmu je možné dohodnout jejich realizaci s koordinátorem projektu. 

Koordinátor projektu 
 
AISIS, o. s., www.aisis.cz 

PhDr. Jiří Kukačka 

Floriánské nám. 103 

272 01 Kladno 

Kontaktní telefon: +420 602 767 305 

E-mail: info@vedamabudoucnost.cz 

Web: www.vedamabudoucnost.cz 

 

Tento dokument obsahuje podrobný popis projektu Věda má budoucnost pro potřeby zájemců o 

zapojení. Další doplňující informace, odborné studie a zajímavosti týkající se tématu přírodních a 

technických věd, fotografie z již proběhlých akcí a aktuality projektu naleznete na webových stránkách 

projektu www.vedamabudoucnost.cz. 
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